

Közlési árak
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 frt-kr.
Fél évre 5 frt-kr.
Negyed évre 3 frt-kr.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Hirdetési árak
Nagy hirdetés
Kis hirdetés

Mór
Egyes számok
Egyes számok

nek
Egyes számok
Egyes számok

szereke
Egyes számok
Egyes számok

Szekerények
Egyes számok
Egyes számok

Szekerények
Egyes számok
Egyes számok

„Élénk helyeslős jobb felől.”

Edison phonographja megörökítette volna tegnap, a mint Budavára bevételének évfordulóját megünnepelte zajos tüntetéssel, hangos lelkesedéssel — a mint illik — Magyarország képviselőháza is. A követi instrukció el van törülve, a minthogy ma nem követek, hanem népképviselők állnak az országgyűlésben. Nyisd fel hát a szemed és lássad, hallgass oda és halljad, Magyarország népe, hogyan képviselik a te érzelmeidet — a te képviselőid. Felelőseid, csak lelkesedni lehet rajta, mikor abszolút tökéletességre emelkednén a parlamentarismus, a nemzet a törvényhozástól vesz irányt s nem megfordítva, a legfőbb állami hatalom lényezői a polgárok tömegétől, attól az obscurus, elavult eszményeken hervuló választó-polgárságtól, a melynek elég most már minden öt esztendőben egyszer a kedrében járni.

Hát meg lehet, hogy a magyar parlament példája át fogja alakítani a magyar nép érzelmeit. Lehet, hogy a régi szive megszűnik dobogni s a bölcs doktorok tudománya — oh, Dárdai Sándor! — új szívet tud neki teremteni, a melyik új dobogjon, a hogy a lojalis óra-workli szép lassu módos muzsikája leginkább megkivánja. Majd kifundálják ok, micsoda engedélmes, szabályosan működő óra-szerkezet foglalja el a szív helyét, azét a boldos szívét, a melyben a régi hűség, becsület hála, kegyelet odaadás üres ábrándjainak accordja, rezeg most is olyan gyöngyhatástanul, hogy nem lehetvén másképp rajta segíteni, ki kell tépni az egész, gyökéresztől.

Más lesz a jövő dala. Már más a jelen zenéje is. Az „ezme nálunk a megélhetés.” E szerint kell majd annak a zenélő óranak az új lelkes muzsikát darálnia, a melyet a nemzeti érzés és nemzeti méltóság nagy regeneratorai kifabrikáltak bölcsen, okosan, megcsinálván hozzá a felhúzó-kulcsot is, mely azután jó helyen — Bécsben leszen.

A ki pedig azt hiszi, hogy ez a muzsika nem fog lelkesedést kelteni magyarok lelkében, az kövesse meg magát, a miért oktatnának, leiketennek merre mondani az újabb magyar lángelme Edisont megesufoló találmányát.

Probatum est. Olvassa el, a ki nem hiszi, a képviselőház tegnapi üléséről szóló tudósítást Olvassa, és bámulja, és kergesse pokolba kétkedő szívének lázadó gerjedelmét. Mondom, kifogják azt a szívet cserélni úgy is, az már nem e világra való A „Nemzet” írja, okuljon rajta a nemzet.

A parlament többségének zajos helyeslése kísérte Szapary Gyula gróf beszédének ama részét, melyben azt fejtegette, hogy van-e joga Kossuth Lajosnak az általa törvényesnek el nem ismert magyar törvényhozástól s az általa megtagadott magyar királytól azt követelni, hogy kedvéért külön törvényt alkossanak. — A lojalitásnak és az állampolgári kötelességnek físom disztingtóját nyújtotta a miniszterelnök, midőn kifejtette, hogy a magyar államnak nem lehet polgára az, ki a magyar állam törvényes és megkoronázott királyát nem ismeri el uralkodójának.

Es még hozzá teszi, hogy a „többség zajosán helyeselte a miniszterelnök márcans fejtegetéseit s a szélsőbal magatartásán is meglátszott, hogy e szavak igazságának hatása alól nem vonhatja ki magát.”

Es a „Nemzetnek” igazsága van. A „szélső-bal” nem vonhatta ki magát e szavak hatása alól. De a nemzet nem a „Nemzet” pártja képviseli, hanem az a párt, melyet Önök állhatatosan csak „szélső balnak” neveznek.

A ki azt meri mondani, hogy a nemzet érületét e kérdésben a mai többség képviseli, az hazudik, az bebizonyítja, a mit Kossuth ápril 4-iki levelében mond, hogy „Magyarországon ma a képviselői rendszer óriási humbug.”

Ennek hatása alól nem vonhatja ki magát és nem fogja magát kivonni a „szélső-bal.”

De az „igazság,” az más, egészen más. A miniszterelnök fejtegetése márcansak voltak, az bizonyos, de csak azt marquirozták élesen, megdöbbenően durva vonásokkal, hogy mi vár immár a nemzetre, mely abban az egyetlen kérdésben, a melyet annyi önmegtagadás után, mint lelkének legmélyén lakadó aspirációt megakart valósítani, egész erejével újába akarván állani annak a minden magasabb erkölcsi tekintete-

tet arczul csapó merényletnek, hogy Kossuth Lajos erőnek-erejével durva furfangnak törvényes álarca alatt a magyar polgárok millióiból kitaszították — ebben az egyetlen kérdésben, melyben engedni nem akar, mert szívével van össze nőve, e bben is vereséget szenved. Mi vár a nemzetre, melyet így végkép elkeserítenek. Mi vár a nemzetre, melynek tartalmai brutális kézzel két kapesot szakítanak ketté egy csapással.

Kossuth Lajost kiszakítják a magyar hazából. Összeakarják egyuttal törni a magyar népet Kossuthhoz kötö kegyelet kapesát. Ez nem fog nekik sikerülni. Dárdai Sándor hiába hamisít történelmet. Hiába adja bizonyágát otromba tudatlanságának, mikor osztrák hadak gyujtogató bérenczeinek gazságával Kossuth nevét akarja beszennyezni. A Kossuth nevére szórt mocok visszahull arra, a ki hogy ilyet is elmondhasson feledésre szánt bűnök száradó sarát is felkavarja. A nemzet és Kossuth közötti kapesot az idő csak erősebbre kovácsolhatja.

De mi vár a nemzetre, ha az a másik kötelek, melyet most is teljes erővel tesztének, el talál szakadni? A törvény tisztelete, parancsolt hűsége erős a magyar szívében. Azt talán nem fogja megrontani az „élénk helyeslős” se. De a szerető odaadás, az áldozatkész önmegtagadás írott törvény által nem parancsolt melegét, higgyék el Önök kifogják irtani a magyar nép lelkétől előbb-utóbb. Sivár pusztasággá fogják Önök renni azt a lojalitást, mely életét, vérét, vagyonát, joga it is odaadta, oda adott mindent, mely csak ezt az egyet nem akarja odaadni, ezt az egyet, melyet önök töle elvesznek, egyben kipusztítván belőle minden viragot s mikor majd az európai Szánum minden mást elseper a monarchiának nevezett nagy karavánból ha így bánnak el vele, meg fogja e találni azt az oazist, a hol egyedül vonhatja meg magát a bujdosó beduin, hol talál akkor idűlést, új erőt, új életet nyújthat e még akkor is a magyar lojalitás?

Vigyázzanak, vigyázzanak! A tör-

ténelem örök Nemezet írtó, kérlelhetetlen bosszúra fel te gemesszék. Fátoly! a multra, ne közzézzünk a kikerülhetetlen jövőt! Ne vegyék el a hazát attól, a ki a hazának önmaga is Közleg évszázad nyomja a nagy bujdosó vállait, kimélték őt a nemzet követeli: Jusson eszökbe, hogy rettentő tévedéük egy évszázad alatt másik bujdosót teremthet.

B. S.
Beltölő hírek. A pánszlávok győzelme. Pozsonyban május 20-án bontották fel az ág. hitv. evang. egyház dunánai kerületének püspök-választására beérkezett szavazatokat. Ervényes szavazat 95 érkezett be, melyek közül 63 Baltik törzcszent-mártoni papra, a panszlávok jelöltjére esett. — Munkássztrájk. Budapestben az asztalos segédek is megkezdtek a sztrájkot. — A képviselőház a pünköszt ünnepek előtt nem fog más tárgyat tanácskozással alávenni az Irányi fele honosítási törvényjavaslattól kivül. — Bálint Gábor, a nagy tudományu magyar nyelvűbír és utazó, tíz évi távollét után visszatérben van Magyarországra, hogy a beszerzett nagybecsű tudományos anyagot értékesítse. — Zelenka Pál új evang. püspök installációja Miskolcon f. hó 28-án fog végbemenni. A felavatást Karsay győri püspök végzi. — Orosz Antal, a budapesti kir. ítéltábla egyik kiváló bírja, tegnapelőtt hirtelen elhunyt.

Országgyűlés. A képviselőház ülése május 21-én. A honossági vita második napja simán és elég érdekesen folyt. Az ülés egyik érdekessége gróf Szapary Gyula miniszterelnök felszólalása volt. Szapary, a kormány nevében, a honossági törvény kapesán a Kossuth kérdésről nyilatkozott. Nyilatkozatát Helly Iguárd beszédéhez fűzte. A függetlenségi párt nyugodtan hallgatta, s csak egy vagy két közbeszólás történt. A mit Szapary mondott, nem volt új; mindenki előre tudta a kormány álláspontját. El kell ismerni annyit, hogy álláspontjának kifejtésében nyit és őszinte volt. A kormánypartból még Dárdai Sándor szólott a javaslat ellen. Ki kell emelnünk beszédéből, hogy Károlyi István beszédére reflektálva, fájálta hogy Károlyi István egy holt ember szívebe dőlt a törté. Erre az ellenzéken sürű hangzók a kérdések, hogy Tiszat csakugyan holt embernek tartják?

A függetlenségi párt részéről Thaly Kálmán, Mocsaary Lajos, Hentaller Lajos, Dobay Antal, es Madarász József szólaltak a javaslat védelmére.

Ülés végén Szapary, Szilágyi felelték Horváth Adámnak a kecskeméti eset tárgyában. Válaszukat a ház tudomásul vette.

A „DEBRECZEN” TÁRSALMA

EBREN.

Oh ne szeress te soha engem, E-egő lelkem meg ne szánd. Alj ugy sovárgott messzeségben, Ragyogó csillagkép gyanánt . . . E-egő lelkem meg ne szánd.

Onnan mosolyogd rém varázsd, De én ne tudjam, hogy mi vagy? Fényes való, vagy fényes álom? Örök üdv. örök kárhozat? Csak én ne tudjam, hogy mi vagy.

Mély áhitattal gondolok rád, S félvén, hogy elveszítelek! Fényes sugárból szótt palátszta Magam előttt ugy védelek . . . Felvén, hogy elveszítelek!

S egy gondolatra — mit tudom mért? — Szememből sürű könny fakad. Lemosni tán vele, a porba Lehulló angyal-szárnyakat? Szememből sürű könny fakad. . .

. . . Ne, ne szeress te soha engem, E-egő lelkem meg ne szánd, Alj ugy sovárgott messzeségben, Ragyogó csillagkép gyanánt. . . E-egő lelkem meg ne szánd!

Szabolcska Mihály.

Buzsuk Janó pünköszt királysága.

Rajz.
Ira: Benedek János.
(Folyt. és vége.)

Csendes álmeikodásából Jámbor uram barátságos szava szokta felriáztani, mikor kocziutáni hívja föl. Összeültik nyenkor kupákat a férfiak s nagyotat isznak a ház jövöltára. Ennek a kis háznak a jövöltára, a melynek minden kövéhez Buzsuk Janónak annyi kedves emléke fűződik. Nem is éri őt olyan nagy urnak sehohse magát, mint ez alatt a kis fedél alatt, hol két napon keresztül mindenki csak az ő kedvét keresi. Ebedre, vacsorára az ő kedvencz etelei párolognak az asztalon; őt dicsérik, magasztalják nálakodva, a mi roppant zavarba hozza Buzsuk Janót, ha már lele nem törődött volna, hogy ennek két napon keresztül így kell lennie. S mikor estenden az illatos széna-ágyon végig nyujtozik, ugy alszik ott Buzsuk Janó, miat egy kis gyermek a bölcsőben, a kit mesével, dalolással altat el gondoskodó dajkája. Mert nem cseréli őt el a jó széna-ágyat a világ akármilyen tollas párnájáért s hiába vet neki Trézsi asszony benn a tiszta szobában puha tornyos ágylat, feheret, mint a leeseet őt, a mit csak kiváló vendég számára szoktak kibontogatni: nem fekszik oda Buzsuk Janó, felmegy a széna padlásra, ott az ő helye. A dajkaresét ő maga álmodja végig s hogy dal se hiányozzék, fel-felhangzik alulról a faubeli legények — leányok zummogó danája:

Sik a pusztá, sem halma, sem erdeje, Sngár magas a toronynak teteje. Sngár torony kilátszik a pusztára, Harangoznak pünköszt első napjára. Pompásan repültek itt a Buzsuk Janó

perzei. A mostani pünköszt még élénkebb zajongásba hozta a Világost; ünep első napjának délutánján cigányokat hozatott Jámbor uram, s faubeli legények, leányok nagy ponyvasátor alatt hol csendesen, hol frissen rakták a ropogós csárdást, a mint a cigány húzza.

Buzsuk Janó csak ott iddögölt csendesen a szőlő-lugas árnyékában. A vidám rikantások közli, melyek a csárdás közbe felhangzóitak, gyakran ráismert Buzsuk Janó a Gábor gyerek hetye kujantására, a ki a leveles-színben tüzesen jarta a csárdást Mariskával.

Buzsuk Janó hallgatottan ivott, pipázott. Csak a derekas kortyantások, mikkél az előtte fekvő zöld őrost olyan buzgó ostrom alá fogja s a tarka pipából eregetett hatalmas bodorfüstök árulták el, hogy Buzsuk Janót mára kizavarta valami az ő megszokott egykedvűségéből.

Sohasem jutott eszébe életében a fölött szegyenkezni, hogy ő szegény drótos tót, csak ma. Eddig ugy meg volt ő sorsába nyugodva; s ma ugy haragszik az egész világra. De különösen magára. Van is oka rá. Mikor meg hajusza sincsen. Mikor még katoná sem volt. S mindez meg hagyján, de mikor még tánczolni sem tud. Ha most tánczolni tudna, ő is oda menne a leveles-színbe, sorra tánczoltatná azokat a szép magyar lányokat, de kivált azt a legszebbiket, azt az igazit, azt az egyetlen gyönyörű kis jószágot. Hasztalan törekvés! Ő is tánczolt már drótos cimboráival korcsmában, de még azok is nevettek rajta. Hát még ha itt pattanna csárdásra! Olyan lenne ő a mellett a kis fúrge bárny mellett, mint egy czammogó medve. Ut is hagyta Buzsuk Janó a szőlő-lu-

gast s elment kóborolni a Világoson. Ez is igen kedves mulatsága volt Buzsuk Janónak. Nem zavarta senkisen, a bógó mormogása is csak itt-ott hangzott fülebe s egy emelkedő helyre vittek hosszú lábai, hol megállott s elmerült a vidék szemleletében. Istenáldotta gyönyörű paradicsom! Aranypornak nezte a forró homokot s a messze zöldelő akác-lombok, a gyönyörű kék égbolt, a röpököd fecskék, a messze elterülő szízes tavak felszállongó madarai valami megmagyarázhatatlan édes érzetet gerjesztettek az ő kérész szívében. Nincs ennek a Nyjrségnek párja széles e világon. Áldott talaj. Nem csálja meg a szántóvetőjét. Nem terem nagyon sokat, de inségben sem hagyja a mivelőjét sohasem.

Be jó volna itt maradni örökkön-örökké. Abban a kis házbán, ott, a domb tetején. Hissen jussa is van neki szoh; az ő pezseből vették annak mindea darab tégylját; s az a jölet, az a boldogság, a mi a Világost olyan édesen besügarazza, mind nem volna ő nélkül. Hogy is mondta Jámbor uram?

„Nem fogadom el püzézetet örökkösen, hanem csak bölcsönképen. Mikor szükséged lesz rá, akármelyik perczben visszaadom s áldást kívánok minden filléredhez. Ugy tekintelek ezentul, mint fiamat s te is tekintsd a mi kis hajlekunkat otthonodnak.”

Igen, igen, így mondta az a jólelkű korcsmaros. Mért ne vehetne ezt Buzsuk Janó szó szerint s különösen az utóját? Mért ne maradhatna ő itt örökkön-örökké; mért ne lehetne ő igazi fia Jámbor uramnak?

Buzsuk Janó meglétkült erre a gondolatra s vidáman irányza lépteit vissza egyenesen a leveles-szia felé. Hanem a mint oda ért s a Trézsi asszony szives kinalására egy kupa bor mellett helyet foglalt a keresztet

Külföldi hírek. Cseh kiállítás. A király elfogadta a prágai cseh kiállítás...

Történelmi vázlat a XVI. századból.

Francziából fordította: Dr. Hegedűs Pál.

En vagyok, a kit keresnek, hallaszott most egy hang a pórno oldalai mellett...

Mi megakarunk nézni minden lakást, mondá a vezénylő tiszt, titán megtaláljuk őt...

A pórno, miután a dárok látókörébe kivül estek, azonnal sietett a nemes bujdosólott...

De a dárok még ezután sem szünet meg kereséssel üldözni Gusztávot, midőn egyszer a hűdte hegyeken...

lábú hosszú asztalnál, megint elővette az ő kétkező természetét...

kiégyesítette meghajlott természetét s dőlözegen, miát a hogy a Balogh György...

— Huzd rá Ferkó azt a nótát: „Ami házuk előtt csak egy csillag van...”

— Hát maga Janó bácsi nem akar mutatni, mi? Csak azért is el kell velem táncolnia egy csárdást.

ható népek élére állana, kik oly célból keltek fel, hogy hazájukat a dárok rémuralma alól felszabadítsák.

Oh! ez boldog nap vala Gusztávra nézve, s reményteljes bátorsággal azonnal határozott; keble feldobogott a gondolatra...

Egy ünnepi napon, midőn Móra templomából az ajátos nép kijött, Vasa Gusztáv most először tartott előttök nyilvános beszédet...

Valóban férfias, s meggyőző hangon beszélt, — mondá egy agasztán — nevérek, hogyan fuj az északi szél...

Az én általános szabályom szerint olyan ezem-izom gyűhely, a hol az asztalhoz ülők más tisztességes halandóktól abban különböznek...

Valóban a bankett manapság, különösen meg az a politikai bankett valóságos meggyőződés — akuvó es elárústó gyűde, hol a felsőbb, a hatalmasabb kitűzött cselejt elérésére...

V i d é k. (Levelezés.) H. Hadház, május 20. Az áldomás.

— Ugyan te Mariska, tudnál-e te engem szeretni? — Hát hogy is keteledhetik ebben, kedves Janó bácsi?

— Nem érteltem meg Mariskám. Azt kérdezem tőled, tudnál-e te engem úgy szeretni, hogy — feleségem legy.

— Ugyan Janó bácsi, hova gondolt? Szerencsére egy kis friss után hirtelen felbeszakadt a muzsika.

— Ugyan Janó bácsi, hova gondolt? Szerencsére egy kis friss után hirtelen felbeszakadt a muzsika.

Bizony ez a kis kéz is nekéd köszön.

eszköz, a hosszú nyaku ellapított pezsgós poharat nem ösmerték, még kevésbé tudták, mi a dobos torta, a krém, a pástétom.

— Az egyszerű, — de őszinte igaz értelmű szó „áldomás” is közöttük születte.

— A szünetet az árulót vérevel fizették.

— Ma, a társadalmi műveltség e fénykorában, a midőn az illik — schilke, szoba szalonna; a kert parkká; a páliaka Cognac-ká;

Igen, mondom, elfajult. Mert hát mi az a bankett ma?

— Az én általános szabályom szerint olyan ezem-izom gyűhely, a hol az asztalhoz ülők más tisztességes halandóktól abban különböznek, hogy megessék-isszák még azt is, mi halálban egyaránt, azt akarjuk, hogy a mi bérceink szabadok legyenek, mint ama szél áramlat, mely azokat körülflúja.

— Barmily sok legyen is azonban a meg engedhető kivétel, mégis sajnos már magabab véve az, hogy nekem ilyen általános szabályom lehet, — mely szerint tehát az emberek nem mint hajdan, szívvél éreznek, esszel gondolkoznak s leleleken győződnek meg, — hanem gyomrukban hordják meggyőződésüket.

— Ez az eredmény pedig legtöbbször milyen? Olyan, mely mindenre kéros, csak arra nem, ki kivirta, (hogy ne mondjam kiitta) s ki kivirta engedte.

— Mert hát — hogy példát is említek — ugyan kinek váiaek előyere, hasznára, ha itt H a d h á z o n rendezett tanács nem lenne?

— Egyiknek, ki a h. náási választó-kerületből, melyhez Hadház is tartozik — maneluk képviselőt szerele küldeni s a függetlenségi párt erejét Hadházon óhajtáná megtörni; — másikkak, ki Hadházon bíró lenne mindae-

gett magában, hogy ugyan hová is gondolt a házó? Hová? Hát sehoval! Hát szabad e még neki is valahova gondolnia?

— Ugyan te Mariska, tudnál-e te engem szeretni? — Hát hogy is keteledhetik ebben, kedves Janó bácsi?

— Nem érteltem meg Mariskám. Azt kérdezem tőled, tudnál-e te engem úgy szeretni, hogy — feleségem legy.

— Ugyan Janó bácsi, hova gondolt? Szerencsére egy kis friss után hirtelen felbeszakadt a muzsika.

Bizony ez a kis kéz is nekéd köszön.

áron, még a szent meggyőződés árán is; bíró, mert ez álláshoz nem kell kvalifikatio, csak ezüst sarkantyus eszima, fekete magyar öltöny és a magyar mellény alatt paraszt gög, sötét jellem, fekete lélek.

Hát az a nép? — Az semmi, az csak eszköz, annak az érdeke káikuluson kívül esik!

— De nem explikálok, mert lehet, leleplezem némelyeknek megkeserítene fekete kavéját s azoknak, kik talála érezték magukat, nyugtalanná tenné éden déli ólmát; én pedig, miután orvos nem vagyok s így gyógyítani sem tudok, betegséget okozó nyugtalan-ságot szerezni senkinek sem akarék.

— Hajdan az áldomásnál születtek a nagy esznek hazafiás gondolatok és tervek, ma a bankett temetője annak, a minék sírásója a bankett adó: a tiszta, a személys meggyőződésnek!

— Ez nekem olyan világos, a milyen sötét emlékü lett a magyarnak: Világos.

— Még megerjük, hogy gyómrával gondolkozik és érez a magyar s nem kell coznac és pezsgó, hanem elég lesz neki atyai örökségeért: egy tal leucse is.

— Tempora mutantur et nos mutamur in illis.

Helyi hírek. József főherceg Debreczenben. Zászlódiszbe öitözött Debreczen! A főtéri házak homlokzatán büszkén lengett a trikólórt a virág-illatos májusi szellő!

— A függetlenségi párt és kör — mint már írtuk — jun. 8-án táncvizsgálat rendeznek a „Margit-fürdő”-ben. A mulatságra, mely kiváló sikerűnek ígérkezik, már kibecsatottak a meghívott, mely így hangzik: „Meghívó. A Debreczeni függetlenségi párt és kör által 1890 június 8-án, vasárnap a „Margit-fürdő” nagyertermében tartandó zártkörű táncvizsgálaton arra cizmettet esz-ládjáért tiszt lettel s barátságosan meghívja a rendező-bizottság. Belépti-jegy személyenkint 1 forint. Belépti-jegyek a meghívó előmutatása mellett válthatók a kör helyiségeben és este a pentárnál. Felhívások hirtelplig nyugtáztatnak. Joitit etelek és italokról gondoskodva lesz. Kezdeté 8 órakor.”

— A debreczeni fűzes-abonyi vasut muakalatai a kedvező idő mellett gyorsan haladnak előre. A földmunkálatok Füredtől Debreczenig és Ohat — Polgár közt, az állomások földmunkájával együtt, keszen vannak, kivéve a hortobágyi csárda és Ohat közötti mintegy két kilométernyi szakaszt, mely még munkában van. — A sinlerakás Debreczen felől s Abonytól folyamatosan van: előbbi helytől 20, utóbbitől 12—15 kilométernyire van már fe-

gett magában, hogy ugyan hová is gondolt a házó? Hová? Hát sehoval! Hát szabad e még neki is valahova gondolnia?

— Ugyan te Mariska, tudnál-e te engem szeretni? — Hát hogy is keteledhetik ebben, kedves Janó bácsi?

— Nem érteltem meg Mariskám. Azt kérdezem tőled, tudnál-e te engem úgy szeretni, hogy — feleségem legy.

— Ugyan Janó bácsi, hova gondolt? Szerencsére egy kis friss után hirtelen felbeszakadt a muzsika.

— Ugyan Janó bácsi, hova gondolt? Szerencsére egy kis friss után hirtelen felbeszakadt a muzsika.

Bizony ez a kis kéz is nekéd köszön.

teve. A bágyig k... terén az... van véve... gozik. A... folyt és... kubikolá... ezer kub... felszállt... utóbbi k... red felő... folyik s... alapon fo... emelik k... szekrény... lopat ve... oldalon) s... rajta a b... falazása... detett.

kerületen... selőház... törvé... szedet v... megkülö... közlése... datjuk a... ur juv...

T a t a y... jegyző... veze ki... ségi díj... táblához

d. u. 5... lete alati... letében... jun. 1-én... leteket, n... ban rende... Luja ass... m o c s y... Blaha L... erkezik I... lasztmány... nagyobb... dónázbant... művésznő... át. A ma... veztezőle... 8 frt, as... leti páho... lásszék... III-ad rang... rangú 60... alóhely 4... k, karat... lesznek e... ingyen-j... leti tagjai... fejt. Jegy... válthatók... választás... nem lesz... rint adate... dezendő... meg, ebbe... A bá... ff y Emil... tagok biz... rint akai... egyáltalán... bárendez... képvisel... ban Dr... meg, a C... séptési... teszi szak... melynek

Tán... tán elcse... kodni S... Két embe... egyszerű... mennyidő... tyogása.

— velem... kedveben... asszony... lank egy... ühettél... Mar... Más... Trézi ass... a fán fü... tett Buzs... — i... ivás után... — i... Trézi ass... — Buzs... ta ott... nélkül... Vár... Janó nem... Vár... punkost... se híre s... Buc... látta őt e... Igy... kösti kir...

Nagyválaszték női ruha szövetekben.

GYENES LAJOS

DEBRECZEN,
FÖTÉR, VÁROSHÁZ-ÉPÜLET.

Nagy választékban található raktáramon:

Női ruha szövetek,

FEKETE TERNÓK és GYÁSZ KELMÉK,
Legújabb divatú női ruha díszek,
Bel- és külföldi kartonok és toleok,
Külföldi Satinok és Batistok,
CSIPKEFÜGGÖNYÖK.
Nagy raktár:

NAP- és ESERNYŐKBEN,

Női ruhák készíttetését
saját szöveteimből elvállalom.

Mintagyűjteményemet kívánatra bérmentve küldöm.

Jó szabású fűzők.

Franczia és harlandi kőpamutok.

Egyedüli fürdő,

mely biztosan gyógyítja a csontszűt, az összezsugorodott tagokat, minden nemét a köszvényes, csúszos náutalmak- és bármiféle bőrbajokat; továbbá görvlykór, sápkór, máj-, lép-, vese-, belső daganatok s egyéb női bajokra legkiválóbb a jól berendezett

KONYÁRI SÓSTÓ-FÜRDŐ

(Biharmegyében.)
Megnyitási Május hó 1-én.
Megkeresésekre körülményes felvilágosítással, a gyógyviznek vegyelemzési kimutatásával kívánatra szolgál: u. p. Hosszu Pályi, — Sóstó-Fürdő.

Fáy Sándor
tulajdonos.

Dániel András jó hírnevű vendéglős igen jutányos ár mellett szolgáltat jóízű ételeket és italokat.

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacsokat, melyek mentesek minden ártalmas anyagtól, a legnagyobb eredményt használhatják az a testi szervek betegségeinél, könnyen használtak és vértisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb



szekrekedéseket

a legtöbb betegségeknek e biztos forrást olvasni és czukrozott alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacso dr. Pitha udvari tanácsostól igen megtisztelő bizonyítványal lettek kintutva.

Egy 15 labdacso tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger. (6 doboz 120 labdacso) ára csak 1 frt. o. é.

OVAS! Minden doboz, a melyen e czég: gyógyszerár, „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán vedjgyünk nem horás, egy hamisítvány, melynek megvetelétől a közönség óvatk. Igen kell figyelni, hogy ne ros-z, s nem semmi eredményt fel nem mutatható, de epenességgel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neustein-féle Erzsébet labdacsokat kell kérni és ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással el látva. — Főraktár Bécsben: Apothek „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph., Belváros, Ecke der Pankon und Spiegogasse. Raktár, Debreczenben Rothscheek V. Emil és Tóth Béla (előbb Gölti Nandor) gyógyszerárban.

Korpa eladás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy

KORPA ELADÁST

rendeztem be, melyet úgy nagyban, mint kicsinyben a legjutányosabb arszámítás mellett elarusítok.

Raktáram saját helyiségemben u. pfla-utca 939-ik számú házamnál.

Tisztelettel
Moldoványi Ignác.

Pár attannak ismert egvényes kénes

PARÁDI

savanyú víz.

Hatalmas gyógyszer idült légsző, tüdőgyomor-, bél- és hólyaghurubán, ország szerte ismert és használt kellemes üdítő ital.

Főraktár Debreczen és vidékére

CSANAK JÓZSEF

fűszerkereskedésében, valamint kapható minden fűszerüzletben és vendéglőben.

Női szabászatomban minden növendék a szabást 30 nap alatt elsajátíthatja.

PLANK ÁGOST

női divat kereskedése és női szabósága,
főter. „BIKA“ szállóival szemben,
DEBRECZENBEN.

LEGUJABB tavaszi és nyári női RUHASZÖVETEK. FEKETE terno és divat SZÖVETEK. Eiffel paszomány és CSIPKE DÍSZEK. ÖSSZES selyem díszek. Minden szímben MOIRE DÍSZEK 1 m. 95 kr és fölfelé.	LEGUJABB DIVATU női- és gyermek díszített kalapok. NAP- és ESERNYÖK. K É S Z gyermek ruhák tricó szöve től 1 frt 50 krtól fölfelé 3 frt 60 krig. Szabászatomban a legrovidebb idő alatt, a leg-utóbbi divat szerint, női ruhák készülnek és áttelemben megrendé hetők.	KITÜNO FÜZÖK. NŐI- és GYERMEK FINOM PATENT HARISNYAK. MINDENFÉLE kötények. ÖSSZES NŐI SZABÓ KELLEKEK. SELYEM és CZÉRNA keztük.
---	--	--

Kendők, csipkék és szalagok.

Üzletemben csak is olesó, szabott ár létezik.

SZABÓ LAJOS FIAI

ezégnél
nagyválasztékban kaphatók:

Női ruha Zephirek,

Legújabb franczia batistok,
A hirneves cosmanói gyárból: jó mosó
Cretonok, Indish-Foulard.
Ladies Mouslin és Atlas Satin.

Nagy raktár:
Jutte gyapju hollandi. Tapestry és Brüssler

FÜTŐ SZÖNYEGEKBEN,

Ablakfüggönyök,
ÁGY- és ASZTALTERÍTŐKBEN.

Kaszanyitzky Endre

előbb
KUHINKA ISTVÁN K.
DEBRECZENBEN,
ajánlja üveg-, porcellán-, lámpa- és háztartási cikkek nagyválasztékával berendezett raktárát.

Tavaszi- és nyári idejére különlegesen: tükrözött kertigolyókat, gráci aranyhalakat, IGEN CSINOS haltartókat és virágtartókat.
Szabadalmazott étel- és palackhűtő

JÉGSZEKRÉNYEKET,

legjobbnek bizonyult egyszégi szódavíz készülékeket minden nagyságban.

BERNDORFI CHINAEZÜST és ALPACCA evőeszközöket
20 évi jó állás mellett.

Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgál. Vidéki megrendelések pontosan eszkuültatna.

Kunz József és Társa

Debreczen. kistemplom bazár.
Ajánljuk a következő lakás-berendezési cikkekkel:

Jutta- és Manilla futószőnyegek 20 krtól feljebb.

TAPESTRY SZÖNYEGEK métere 1 frt 40 kr.

Brüssler, velvet futók dús választékban, melyekből összeállított szőnyegek minden nagyságban készíttetnek.

SWYRNA SZÖNYEGEK □ métereinkint 10—12—14 frtjával.

Ágyelé való és pamlag szőnyegek. Butorkelmék.

ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK, szövet- és csipke-függönyök.

Pice-, tricó-, plüss- és flanel NYÁRI TAKARÓK.

Paplanés matrácsozok.

Utiladák és bőröndök,

mindenféle utazási cikkek.

PÉNZ- és SZIVAR-TÁRCZÁK, zsebkések.

Angol nyergek és kantárok, ferő kalapok, NYAKKENDŐK és SÉTABOTOK, Gyermek kocsibölcsők és Kalitkák, fa, bőr, pelliche, bronz majolika, chinaezüst

ALKALMI AJÁNDÉK TÁRGYAK legnagyobb választékban kapható

Szent-Királyi és Kalenda műipar-árak raktárában
DEBRECZEN, NAGY-VÁRAD. Főter. Szt. László-tér.

Kiadó bolt és lakás.

A czepléd-utca 2151-ik szám alatti bolt és folytatólagos földszinti lakosztály 1890. június 15-től több évre bérbe adatik. — A lakás azonnal is elfoglalható. Ertekezhetni Kardos László üzletében.

Dr. BORBÉLY IMRE

fogorvos
med. universalis. Lakik Piac-utca 1711.
Rendel: d. e. 9—12-ig d. u. 3—5-ig

Előírása után készült fogpora, szájvize, fogkefje kapható helyben az összes gyógyszerárakban, Szentkirályi és Kalenda diszmuté, Beke László női-divat üzletében.

Főraktár Muraköz: gyógyszerár.

1890.

gőzmozgató
Helyben és pótl
egy évre
Pál evre
Mozgató evre

Kégyes 12 0

A lap melléklet
1890. május 15-én
Debreczenben
K. U. T. A. S. I.
székhelyénél
K. U. T. A. S. I.
székhelyénél

Pün

Máskor
zútkbe, piro
akárván ten
ezt nem teho
Az idei pünk
szégyenétől
minden magy
kergetett oda
gyar képvisel
ának a szégy
lesz, hogy K
nem lehet to
Máskor
hangulat sz
honatják val
ben ünnepl
otthon. Men
nak most bé
borgó indulat
kától szabad
emészi a ke
Ugy áll
is fejezik.
azobau be
kell. Partun
többnyire ma
gyes mersékel
vezére a k
jára tért, jó
alapon álló é
ki aláírta, s
ország világ
merte az írá
A beszé
den magaszt
erényeket a
hanem azt a
lyával megü
egyezes egy
mennyre m
maga loyalt
közösüyek
egyeses to
iranti loyalt
mellett, a n
az egész ne
törjön a me
szomorú dol
mentben m
Hiába
mi a kiegye
a kiegyezés

A „DEB

P

M e g
vagyunk, ki
len szó a ve
ele került,
földműves, k
gyöngy leu
talian dal k
a szüntelen
szötte a leu
leány kelet
szaru lengy
foszlányában
czafatokat, s
ki óriási kat
papirpeppé,
é almos betu-
ziceros betük
kir. ügyesz,
kik gyöngéd
unnepet, on
jegyzik meg
mind, mind
máskép —
Egyik
másik, mert
lőben sincs
folytatnom k
talan, megte
mert szükség
De ha
ezerkilencsz
tizezer közt
igazán: 1 é
Az egy